



找回蓝天

济南老工业区7企完成搬迁改造

腾出土地发展现代服务业和高端制造业

日前济南推出的治理大气污染“十大行动”中,东部老工业区搬迁改造行动备受关注。12月10日,济南市发改委向记者通报行动进展,90家试点企业中已经有7家完成搬迁改造,其中中德设备迁至临港开发区,宝世达电缆迁至禹城。此外,包括济南电筒厂、金冠毛纺在内5家企业已停产停业,金冠毛纺原土地已交由滨河集团进行收储开发。

本报记者 廖雯颖

5家企业停产,9家搬迁中

济南东部老工业区基地一直是济南重化工业发展的集聚地。今年3月,东部老工业区成为全国21个城区老工业区搬迁改造试点。12月10日,济南市发改委新闻发言人谢堃表示,截至目前,已完成中德设备、宝世达电缆、小鸭电器、帕特机械、借福自动化、鸿腾金叶家具、三和文惠工贸7家企业的搬迁改造,其中中德设备迁至临港开发区,宝世达电缆迁至禹城。

“对一些受产业政策限制,或无法进行正常经营的企业,按照自愿原则组织实施关停,腾出其原址土地。”谢堃表示,目前已有5家企业停产停业,分别是济南电筒厂、

金冠毛纺、凯迪威沙发、冠龙纺织、冠益制衣,金冠毛纺原土地已交由滨河集团进行收储开发。

此外,球墨铸铁管、盛源化肥、耀华玻璃、山塑试验厂、润源化工、博润化工、富原化工、高孚工贸、山塑海绵9家企业正在进行搬迁。其中球墨铸铁管已启动搬迁,正在开展搬迁前期工作,济南市已成立专门的推进领导小组,确定将迁至临沂,预计2016年底可以完成搬迁改造工作。山塑试验厂、润源化工等化工企业正开展选址工作。“我们把球墨铸铁管搬迁改造作为老工业区企业搬迁试点,先行先试,为其他企业搬迁改造摸索出一条行之有效的路径。”谢堃说。

石化冶金类企业将搬至商河平阴等地

谢堃表示,老工业区搬迁改造后,将以工业北路和龙脊河为轴,工业北路东西向规划发展新型城市商业综合体。龙脊河南北规划发展现代服务业。以胶济铁路为南北界,龙脊河为东西界,划分为三个区,打造东部产业转型升级区、西部休闲居住区和南部现代服务业发展区。

据介绍,根据企业发展需要及产业特征,企业有不同的搬迁方向。装备制造、机械加工类企业

就近优先迁至临港开发区或新筹建的历城节能产业园,新型建材类企业迁至济南新材料产业园,轻工类企业迁至济阳,石油化工类企业迁至商河县鲁北化工园,冶金类企业迁至章丘、平阴等地,避开城市上风向。

据悉,此次明确列入济南“十大行动”东部老工业区搬迁改造方案的8家企业,二氧化硫和氮氧化物排放量分别约占全市20%,烟(粉)尘则占总排放量的四成。



济钢已明确原地升级改造的方案。(资料片)

本报记者 任磊磊 摄

济钢济炼为何原地改造?

建厂历史悠久 职工多达5万

据悉,此次东部老工业区搬迁改造采取“搬迁一批、就地改造一批、关停腾退一批”的方式。备受关注的山东钢铁股份有限公司济南分公司(济钢)和中石化济南分公司(济炼)已明确原地升级改造的方案。

济南市发改委新闻发言人谢堃解释济钢和济炼升级改造时表示:“济钢和济炼建厂历史悠久,为国家、山东和济南市经济发展做出过突出贡献,这两家企业现有职工大约5万人,如果要搬迁,如何容易?企业搬迁并不像搬家那么容易。”

本报记者 廖雯颖

济南将接入两条天然气管线

从济南市发改委10日召开的通报会上获悉,济南市发改委和市政公用局将积极推进天然气高压外环管网开工建设,做好与中石油、中石化干线天然气管网的充分衔接,接入两条天然气管线。一条是中石油的泰-青-威莱芜天然气分输站到章丘连接管线,保障东部城市日益增长的用气需求。另一条则是中国石化途经济南的济青复线管网,即将开工建设,合理预留分输站和分输阀室。

根据方案,济南力争在2015年和2016年全市天然气消费总量分别达到8.5亿立方米和10亿立方米。

本报记者 廖雯颖

今冬住海南 安家蝶泉湾

齐鲁晚报第十批海南看房团 **12月19日** 出发
报名即将截止...

44-300m² 精装现房 **36万**起



加入齐鲁晚报购房俱乐部候鸟计划 专享**1万抵2万**购房优惠



重汽济南接待中心: 0531-8750 5777 购房俱乐部报名: 0531-85196595

地址: 济南市市中区建设路(中段)85号三箭如意苑北门对面 整合推广: 齐鲁先锋

